

打造一流营商环境 蚌埠在行动

签约亿元以上项目 38 个 协议总投资 92.6 亿元

营商环境持续优化 市场主体活力涌动



安徽赢瑞新能源科技有限公司工作人员调试设备。

本报(朱怡然 寻康 文/图)“投资安徽行”系列活动启动以来,固镇县牢牢把握高质量发展这个首要任务,聚焦“七个强县”目标,持续加大重大引力度,全力打造有温度、有态度、有速度的营商环境,一批大项目、好项目在固镇经济开发区落地投产,经济社会保持向好态势。今年以来,全县签约亿元以上项目 38 个,协议总投资 92.6 亿元。

2023 年 11 月,安徽赢瑞新能源科技有限公司落户固镇经济开发区光电科技产业园,这是一家致力于高安全性锂离子电池研发、生产与销售的国家高新技术企业,也是国内领先的绿色新能源系统专业化集成供应商。目前,企业接到国内外多笔订单,进入试生产阶段。

安徽赢瑞新能源科技有限公司总经理房锦山介绍:今年 6 月初开始生产,现在两条生产线加紧生产订单产品,6 月份产值 2400 多万元,7 月份的订单在 2800 多万元,预计到年底产值

能超 1 亿元,明年我们计划产值 2 亿元。

安徽值羽科技有限公司也是 2023 年落户固镇经济开发区的高新技术企业之一,专门从事新材料技术研发、膜材料制造和销售。企业入驻固镇以来,固镇县始终秉承创造最优环境理念,及时协调解决企业建设、发展中遇到的困难和问题,帮助企业迅速落地,及时开工,达产见效。

“入驻园区期间,在设备补贴、税收等,当地政府给予很大帮助和优惠。”安徽值羽科技有限公司生产负责人陶云峰说,我们这边有单独的网格员,有什么问题随时找他们,他们都能快速有效进行处理,固镇的营商环境,我们是非常满意的。

下一步,固镇县将继续拓宽招商引资渠道,提升外出招商质效,加快在谈项目转化,提高招商承载能力。同时,进一步抓好营商环境建设,让营商环境“软实力”成为经济高质量发展“硬支撑”。



李斯指导工人操作金刚石单晶生产设备。

本报(宋良玉 寻康 文/图)日前,安徽德微创芯科技有限公司“英寸级单晶金刚石衬底制备及自主装备升级产业化应用”项目荣获第三届创业安徽大赛蚌埠选拔赛二等奖。今年以来,该公司运用这一新技术,企业产值提升 150%。

位于固镇经济开发区电子信息产业园的安徽德微创芯科技有限公司,是一家半导体制造企业,主要生产第四代半导体金刚石材料,生产研发技术处于国内领先水平。目前,该公司拥有两条生产线,各类设备 80 台套,总投资超 1 亿元。

“这一项目按照通俗的话来说,就是在机器里面‘种’出钻石。像这个大尺寸的金刚石单晶,更多的是用在量子计算研究、抗辐射探测器以及大功率电力传输传导。”安徽德微创芯科技有限公司董事长李斯正在显微镜前检查新一批金刚石单晶“生长”情况,“在这里,一批批金刚石原石加工成单晶,最后‘培育’成钻石制品等。”

据了解,不同于依靠高温高压合成金刚石的传统方法,在这里培育出来的钻石,则是采用“气相沉积”技术。所谓“气相沉积”,就是把金刚石原石作为“种子”,在培养仓中通入碳源气体,让“养料”中的碳原子在微波作用下分离,逐渐沉积在“种子”上,并按顺序结晶。目前,企业经过多次扩径复制迭代后,金刚石单晶直径最大达到 25 毫米。

李斯介绍,通过这一技术优化,公司生产成本降了下来,生产总产值增加了,2023 年实现 700 多万元销售额,今年上半年已突破 1200 万元,预计全年有望突破 2400 万元,降本增效取得实效。

上半年获省级奖补资金 1450 余万元

“数智制造”助力企业转型升级

本报(严建利)近日,我省 2024 年制造业强省建设系列政策、中小企业发展专项(第二批)支持项目公示,固镇县有 7 家企业 9 个项目获得省级全额奖补资金 900 余万元。1-6 月份,固镇县已获省级奖补项目 15 个、资金 1450 余万元。

今年以来,固镇县紧抓《推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》实施契机,鼓励工业企业积极谋划设备更新改造项目,抢抓政策机遇争取资金支持。1-6 月,全县新增入库技术改造项目 20 个,计划总投资 28.5 亿元,其中亿元以上项目入库 10 个,位居全市第二。

该县坚持把数字化转型作为制造

业转型升级的主攻方向和突破口,以数字化赋能制造业高质量发展,通过省、市政策引导企业实施生产线数字化、智能化改造,支持企业培育发展新质生产力。目前全县共有 4 个项目获得省级数字化改造贷款贴息项目 4 个,贴息金额 600 余万元。

与此同时,该县依托羚羊工业互联网平台开展规模以上工业企业数字化软件服务包和数字化水平专项测评,联合航天信息、畅捷通等优质软件服务商对安徽省制造业免审即享软件服务包政策进行解读,发放数字化软件服务包消费券 70 余万元,为 80 余家规上企业开展数字化水平测评,让企业有针对性开展数字化升级。

加快打造生物基新材料产业发展新高地

集聚上下游企业 80 家,国家级和省级创新研发平台 15 个

本报(刘梦竹)近年来,固镇县大力发展生物基新材料产业,培育壮大链主企业、集聚科技创新动能,强化领军人才支撑,不断打造产业发展新高地。目前,全县生物基新材料特色产业基地集聚上下游企业 80 家,其中规模以上企业 31 家、高新技术企业 44 家。

培育壮大链主企业。丰原集团是生物可降解材料的链主企业,该县充分发挥其链式效应,带动上下游企业协同发展,实现产业集群高质量发展,其中安徽丰原生物技术股份有限公司氨基酸系列产品市场占有率 42%。集聚科技创新动能。以丰原集团等龙头企业为依托,引导企业大力推

进生物基新材料产业链关键技术突破。目前,授权生物可降解材料相关发明专利 29 项,开展科技成果鉴定 16 项,建成国家级创新平台 5 个,建成省级研发平台 10 个,大力推进产学研用合作,为生物基新材料产业发展注入强大动能。

强化领军人才支撑。锚定生物基新材料产业高质量发展目标,加快人才队伍建设,集聚一批创新领军人才及技术骨干,组建多个安徽省“115”产业创新团队和蚌埠市“3221”产业创新团队。目前拥有专职研发人员 560 人,其中高级以上职称和博士学历人员 52 人。

一网通办 企业群众用气更便利

本报(李成章 凌义乐)“现在办理用气手续不需要跑燃气公司,在手机上就可以申请,审批流程也非常简化,很方便!”今年 6 月,固镇县城居民潘先生接手一家餐馆,经营双方需办理用气过户手续,与往年不同的是,潘先生利用手机在网上很快就办理完毕。

近年来,为深入推进用气营商环境工作,持续优化用气报装服务,

固镇县用气领域通过推动电子签章(名)和电子合同逐步应用,实现在线业务办理 7×24 小时不打烊。在报装、过户等日常业务过程中,用户通过手机在任何时间均可申办相关业务,让企业、商户少跑腿甚至不跑腿。

推动一网通办。固镇县供气企业业务平台与皖事通 APP、安徽政务服务网统一身份认证,实现用气报装、充

值缴费、开具发票、投诉建议、故障报修、过户销户等高频事项进驻安徽政务服务网或皖事通 APP。

推动联合报装。严格执行水电气网(宽带)联合报装工作方案,在县政务服务中心、水电气网(宽带)企业主营业厅设立线下联办窗口,实现水电气网(宽带)联合报装,一表申请、一口受理、联合踏勘、一站服务、一窗咨询。

推动报装“零材料”。企业用户通过扫码、刷脸等方式自动获取身份证、营业执照、不动产权证书等电子证照,实现“零材料”报装,已为多家企业提供便利。

随着在线一网通办、联合报装、零距离报装、电子签章和电子合同这些措施的落地,固镇县用气服务更加规范化、标准化和便利化,用气营商环境进一步优化。

致富“有材” 发展有道

杨庙镇加快“一村一品”产业培育,推动农业增效带动农民增收

本报(单永才 文/图)近年来,固镇县杨庙镇以党建为引领,立足本地资源禀赋,因村施策,发展多元新型集体经济项目,做强做优特色产业,“一村一品”产业培育步伐持续加快,推动农业增效,带动农民增收。

位于杨庙镇张巷村的蚌埠市阳阳木业有限公司,是一家专门从事木柄加工生产的民营企业。“我们产品的主要是栽种花草用的锹把子和儿童玩具装饰把柄,去年生产的 200 多万把木柄全部销往浙江宁波,无一废品,客户非常满意,今年提前下了订单。”蚌埠市阳阳木业有限公司负责人张好说。

有了产业,当地村民在家门口务工就能挣钱。在阳阳木业生产车间,来自张巷村的 30 多名村民在各自岗位忙碌,切割、刨木、打磨等各种声音交织入耳,一片繁忙景象。

“俺今年六十多岁,外出打工也没有合适的工作,现在好了,工厂开到家门口,俺在这里负责开锯,每个月有 6000 块钱左右收入。”村民张敬计一边

忙着手里的活,一边说。

负责搬运原木的杨清华接过张敬计的话说:“平时在家就是做点临时工,现在来这里干活,一天能赚 200 多块钱,还能照顾家。”

说到回乡发展,张好颇有感触,现在家乡的发展环境是越来越好,从创业到现在,镇党委政府和村“两委”主动上门服务,帮助解决各种问题,从政策、资金各方面给予扶持,“现在我也在联系朋友,让他们也回乡投资兴业,把木柄产业做成杨庙和乡亲增收的支柱产业。”

据了解,阳阳木业将以“木”为媒,利用电商平台,开拓新的销售渠道和市场,与更多合作伙伴建立合作关系,推动当地木材产业发展。

“围绕‘村集体经济增收、充分带动农民致富’目标,统筹镇域资源并结合各村实际,大力发展木材加工等特色产业,村级集体经济实现稳步增长。”杨庙镇镇长张琼浩表示,下一步,持续落实有关返乡创业各项优惠政策,让有知



工人打磨木柄。

识、有能力的在外人员回乡创业。同时,加大政策、金融等支持力度,让家乡成

为他们投资兴业的沃土,不断激活乡村发展内生动力,蓄足乡村振兴新动能。

县纪委监委:

做好“送上门的群众工作”

本报(周楠楠)“利用职务之便违反党的选举制度,拉拢党员破坏选举贿选,拉宗派团体,丧失党员标准……”去年,一封举报镇干部拉票贿选的举报信递交到固镇县纪委监委信访室。

通过调查,被举报人赵某某在村(居)“两委”换届时,作为村“两委”换届工作领导小组副组长,建议赵某在选举前活动一下,向熟悉的党员送礼或宴请,最终赵某向 6 名党员分别支付了 500 元的方式拉票贿选,赵某某因怂恿他人拉票贿选,造成不良影响,违反组织纪律,被给予党内严重警告处分,相关人员也受到了相应处分。

近年来,固镇县纪委监委树立“以人民为中心”的工作理念,改进工作作风,提高服务水平,用心用情做好“送上门的群众工作”。坚持从源头治理化解矛盾,持续强化信访分析研判,尤其是针对信访举报的不同问题,从跟踪督办、闭环管理、建章立制等方面发力,架好联系群众的“连心桥”。

该县纪委监委严格遵循《固镇县纪委监委机关问题线索及信访举报分办工作办法(试行)》,按照“受理有平台、处置有规范、审

核有标准、反馈有要求、督办有纪律”要求,充分运用检举举报处置平台,做好信访举报件录入、流转、处置、反馈等工作,推动形成检举控告闭环管理,确保举报“不走走空”、呼声“有回应”。同时,定期对问题线索进行集体分析、综合研判、科学处置,确保问题线索精准“分诊”,使群众诉求得到及时有效解决。

针对重复举报,该县纪委监委以“降总量、减存量、遏增量”为目标和出发点,紧盯重要时间节点及工作步骤和措施,持续深化重复件的治理,在研判分析上下功夫、在深化治理上下功夫,做到“案结事了、息访罢诉”。在加大对检举控告类信访件办理力度的同时,制定出台《固镇县纪委监委失实检举控告澄清工作实施办法(试行)》,对接收的信访举报和线索进行全面梳理,逐一研判甄别,及时为受到不实举报或诬告的党组织和党员干部澄清正名,既督促党员干部依规依纪依法履职,又旗帜鲜明地为担当作为者鼓劲、为干事创业创业者保驾护航。目前,固镇县纪委监委对受理的初次检举控告精准分析、有效处置,信访举报线索处置率达 100%,实名检举控告“受理告知”“办结反馈率”100%。

谷阳镇:

弹好平安建设“三部曲” 奏响和谐稳定主旋律

本报(潘玉响 左梅芳)为深入推进平安建设工作,提升人民群众的安全感和满意度,固镇县谷阳镇司法所、派出所、平安办围绕矛盾纠纷排查化解、常态化扫黑除恶“打早除小”、反电信网络诈骗、反邪教、群众安全感满意度等重点问题,弹好平安建设“三部曲”,奏响和谐稳定主旋律。

推行“党建+平安建设”模式,弹好“前奏曲”。充分发挥党建引领作用,构建镇、村(社区)两级组织领导体系,形成党委统揽、网格负责、群众参与、多方联动的良好工作格局。去年以来,全镇 37 个行政村、社区均建立“党建+平安建设”一体化融合模式,促进了全镇经济社会平稳健康发展。

宣传常态推进,弹好“进行曲”。依托镇村公开栏、LED 显示屏、大喇叭、发放宣传材料、悬挂

横幅、入户宣传、微信群等“线上+线下”宣传方式,利用重要时间节点,组织平安办、司法所到农贸市场、学校、公园等人员密集场所开展集中宣传活动,充分调动群众参与平安建设工作的积极性和主动性。全镇先后开展平安建设各类宣传活动 47 场次,参与人数 5400 余人次。

加强源头治理,弹好“交响曲”。把化解矛盾纠纷作为践行新时代“枫桥经验”的出发点和落脚点,并结合“双提升”工作,开展网格化排查,变“事后调”为“事前防”。同时,加强村、镇、派出所、司法所、平安办等部门信息共享和工作联动,对矛盾纠纷进行全程跟踪,努力做到早发现、早报告、早处置,将矛盾化解在萌芽状态,确保“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。



暑期以来,固镇县任桥镇杨罗村农家书屋成为孩子们首选“避暑胜地”,他们在这里读书或与小伙伴们交流心得,志愿者辅导孩子们作业,

普及法治、防溺水、交通安全等知识,提高暑期安全防范和自我保护意识。

安超 摄